КОМПЬЮТЕРНАЯ ТОМОГРАФИЯ 

(ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ПАЦИЕНТОВ)
В СПб ГУЗ установлен компьютерный томограф, на котором можно проводить разнопрофильное  обследование пациентов. Компьютерная томография широко используется в медицине для нескольких целей:

КТ: головного мозга, лицевого черепа, орбит,  гортани, шеи, позвоночника и спинного мозга, органов грудной клетки, органов брюшной полости и забрюшинного пространства, органов малого таза, костной системы, мягких тканей.
Вас направили на компьютерную томографию. КТ – это сложный и эффективный рентгенологический метод диагностики, который связан с ионизирующим излучением. Поэтому КТ проводится только по клиническим показаниям по направлению лечащего врача. Для повышения точности диагностики часто бывает необходимо получить изображение исследуемой области после внутривенного введении контрастного препарата. Отказ от применения контрастного вещества может привести к ошибкам в постановке диагноза. Контрастные вещества считают достаточно безопасными, однако каждая инъекция таит в себе небольшой риск, включающий возможность развития реакций со стороны нервной, сердечно-сосудистой и мочевыделительной систем. Эти редкие реакции проявляются тошнотой, рвотой, чиханием, сыпью на коже. Крайне редко могут случаться более серьезные реакции на контрастный препарат (вплоть до смертельного исхода в одном случае на 170000 пациентов). Риск такого серьезного осложнения от введения современных контрастных препаратов меньше, чем риск от применения пенициллина. У некоторых пациентов риск проявления подобных осложнений значительно выше. К группе риска относятся:
1. Люди, которые раньше имели подобные осложнения от введения контрастного препарата.

2. Люди с аллергическими заболеваниями и, особенно, бронхиальной астмой.
3. Пациенты с тяжелыми заболеваниями сердца, сердечно-сосудистой  недостаточностью.

4. Пациенты с миеломной болезнью, заболеваниями крови, полицитемией и феохромоцитомой.

5. Пациенты с заболеваниями почек, особенно обусловленные сахарным диабетом.

Если Вы считаете, что относитесь к группе повышенного риска, обязательно скажите об этом врачу! Кроме того, перед началом исследования сообщите следующие сведения:
· Обследовались ли Вы в прошлом с использованием рентгеноконтрастных препаратов?

· Не наблюдается ли у Вас непереносимость йода?
ПОДГОТОВКА К ИССЛЕДОВАНИЮ
     В отделении КТ с Вами согласуют дату и время исследования, а также детализируют подготовку к процедуре. Обычно при исследовании органов брюшной полости необходимо очистить кишечник (накануне вечером и утром в день исследования) и по схеме принять внутрь раствор рентгеноконтрастного вещества для улучшения визуализации петель кишечника. Исследование проводят натощак (на усмотрение врача иногда рекомендуют легкий завтрак). Проведение некоторых исследований требует специальной подготовки, о чем Вы будете проинформированы.
ОБСЛЕДОВАНИЕ
Медсестра или врач пригласят Вас в кабинет для КТ-обследований. Вас попросят лечь на стол и поместят в специальное устройство (гентри аппарата). Во время всего исследования врач будет наблюдать за Вами через специальное окно. Ваша задача – выполнять команды врача, например, «Вдох, не дышать», и спокойно лежать на столе (задержка дыхания обычно от 3 до 35 сек, либо отсутствует совсем). Встроенный динамик и микрофон обеспечат двустороннюю голосовую связь. 

Для проведения КТ с внутривенным введением контрастных веществ мы используем контрастные препараты последнего поколения («Ультравист» фирмы Шеринг). Ощущение тепла после внутрисосудистого введения контрастного средства не должно Вас беспокоить, оно скоро пройдет.
